

一条ETC车道相当于5条人工收费车道 高速公路ETC系统明年全国联网

据新华社电 如果你有一张ETC卡(高速公路电子不停车收费),明年就可以畅行全国高速公路。

交通运输部新闻发言人徐成光日前透露,今年年底前,华北5省区市和长三角6省份加上湖南、陕西、辽宁14省实现区域联网。到2015年9月底,中国基本实现全国联网的ETC系统;届时,中国将建成全世界里程最长的高速公路ETC联网系统。

徐成光介绍,今年3月,交通运输部印发了《关于开展全国高速公路电子不停车收费联网工作的通知》,成立了领导小组和专家组,组建了管委会,在部路网中心组建了全国收费公路联网结算管理中心,并组织专家团队制定了总体技术方案、联合测试方案、数据灾难备份方案,规范了联网工程建

设和服务要求。

根据交通运输部关于ETC全国联网工作要求,2015年年底前要基本实现全国ETC联网,客车ETC使用率不低于25%,非现金支付使用率达到20%;主线收费站ETC覆盖率达到100%。

目前,全国共有26个省区市建成ETC专用车道7600条,ETC用户数超过1300万,各类服务网点超过13000个。

徐成光表示,目前全国ETC清分结算中心信息系统研发工作接近尾声,预计今年内投入使用。各省级中心的系统改造和升级工作也在进行中。预计今年年底联网的14个省级清分结算系统与国家中心系统的联调工作12月中旬完成。

收费站放行1000辆车能省时两个半小时 ETC对缓解高速拥堵作用明显

和传统的
人工收费站相
比,ETC无疑可
以提高高
速公路的通
行效率,
节约管理企
业的人力成本。
对于经常跑高
速的驾车一
族来说,ETC能
否缓
解高速拥堵、
节约出行成本?
推行中还会有哪
些问题?



每辆车通过收费站时间只需3秒

高速公路哪最堵?非收费站莫属。在高速公路上,经常是离收费站好远,车辆就开始排队,一辆一辆缓慢通行。而在收费站最边上的ETC通道,则是另外一番景象:车辆鱼贯穿过,几乎没有停留。

“实践证明,一条ETC车道相当于5条人工收费车道。通过收费站的平均时间由14秒降低到3秒。

降低约20%的人工与服务成本

除了提高通行能力、节省通行时间外,ETC还可以显著降低人们的出行成本,以及全社会的物流成本,实现节能减排。

王刚介绍,与传统的人工收费模式相比,ETC可以节约近87%的收费站扩建费用,降低约20%的人工与服务成本。同时,对车辆的燃油消耗平均可以降低20%;二氧化碳排放减少约50%,一氧化碳减少约70%。此外,随着法律法规和货运市场的完善,ETC如果应用到货车上,将大大提高物流运输的效率。

根据公安部交管局的统计,当前全国机动车保有量已超过2.6亿辆、驾驶人数量接近3亿人,今后仍将持续快速增长。

保障系统兼容和用户信息安全还需进一步落实

目前,我国有26个省区市建成ETC专用车道7600条,ETC用户数逾1300万,各类服务网点超过13000个。今后在ETC推行过程中还有哪些问题?

有用户反映,目前的ETC装置都是购车后再去安装,都是电池供电。但用个三五年电池就没电了,还要去更换电池,非常不方便。

对此王刚表示,面对ETC这个大市场,一些汽车生产厂家已经联系路网中心,希望实现ETC系统“前装”,就是消费者买车时,车上已经装了ETC。如果实现前装,用户可以直接用汽车给ETC装置供电,不存在更换电池的问题。

“当然,这项工作也不是那么简单,涉及到发

对缓解高速公路拥堵,提高通行效率作用明显。”交通运输部路网中心ETC中心主任王刚说。他算了一笔账:如果一辆车减少约10秒的通行时间,那100辆就可以减少约16分钟,1000辆就是两个半小时。尤其对于车流量较大的收费站来讲,缓解拥堵的作用更加明显。

如果按上述数字计算,2.6亿辆每年的节能减排不是一个小小数字。当然,对于经常跑高速的驾车一族来说,使用ETC卡过站通行的高速收费一般会打个95折,也会在一定程度上降低出行成本。

中国人民大学公共管理学院副院长许光建说,在日本,为鼓励人们使用ETC,日本政府会向装配电子不停车收费系统车载器车辆的用户提供补贴,减轻用户的额外负担。其次,高速公路管理公司制定了多种通行费优惠措施,给用户带来实惠。

据悉,日本规定用户利用ETC缴费,不仅可以得到3%到8%的优惠,在不同时间段和不同路段还能享受不同幅度的折扣,有些时间段的折扣幅度甚至达到了50%。

行体系的变化,需要我们做大量这方面的工作。如车辆在生产时,不知道要卖到哪个省份,而目前汽车的发行体系是以省份为主。这就首先要实现ETC的全国联网。”王刚说。

此外,随着移动互联网的快速发展,很多省份提供了APP服务,但必须要保证用户的信息安全,在用户信息采集、安全防护和多媒体应用方面还有大量工作要做。

交通部公路局路网管理处处长陶汉祥表示,这么大规模全国ETC联网,涉及到系统的兼容,包括车辆和ETC卡的系统兼容,全国所有银行卡的用户兼容和升级,这些问题都在逐步解决之中。

据新华社电

台湾地区 “九合一”选举结果揭晓

据新华社电 台湾地区地方公职人员“九合一”选举于29日进行投票,选举产生了22个县市的县市长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关统计,在22个县市长中,中国国民党获得6席,民进党获得13席,另有3席为无党籍。

台湾行政管理机构负责人江宜桦29日晚间宣布辞职,台湾当局领导人马英九已批准。江宜桦在记者会上表示,此次选举结果显示当局施政未获得民众满意,因此他决定负起政治责任。

新疆莎车发生暴恐袭击案 4人死亡14人受伤 11名暴徒被击毙

据新华社电 据新疆维吾尔自治区党委宣传部提供的消息,11月28日13时30分许,一伙暴徒驾乘车辆在莎车县美食街投掷爆燃装置并砍杀群众,造成4人死亡、14人受伤。正在附近巡逻的公安民警立即分两路包抄,将暴徒压制在美食街中部,并及时疏散群众。处置过程中,击毙暴徒11人。现场查获一批爆燃装置、大刀、斧头等作案工具。

案件发生后,自治区迅速派出医疗专家赶赴案发地救治伤员,受伤群众已得到有效救治。案件正在进一步调查中。

呼吁民众抵制“黑色星期五” 抗议者“霸占”商场 声援弗格森示威

据新华社 数百名示威者在28日“黑色星期五”采购节当天拥入密苏里州圣路易斯县两座大型购物中心,呼吁民众抵制购物,以声援弗格森示威。

大约200名示威者当天下午进入加列里亚购物中心,高呼“没有正义就没有和平”、“停止购物,加入行动”等口号表达抗议。一些示威者还在商场二楼地板上“躺满”4分半钟,“重演”非洲裔青年迈克尔·布朗遭白人警察枪杀后躺在地上长达4个多小时的情形。这一示威举动迫使购物中心内不少商家放下安全门或者干脆关张暂停营业,整座商场也在警方介入下被迫关闭,令前来血拼的顾客失望而归。

在弗格森当地的沃尔玛超市、“西县购物中心”等商场,示威者以同样的方式表达不满。

除弗格森外,“黑色星期五”示威还蔓延至纽约、芝加哥、洛杉矶、旧金山等地的商场和公共交通设施。

埃及法院宣布穆巴拉克 谋杀示威者罪名不成立

据新华社电 埃及开罗刑事法院29日宣布,埃及前总统穆巴拉克、前内政部长哈比卜·阿德利及其6名助手谋杀示威者罪名不成立。

据埃及国家电视台报道,该法院同时宣布,穆巴拉克及其两个儿子以低于市场价格向以色列出售天然气从而非法牟利的罪名也不成立。法院宣布无罪并不意味着穆巴拉克将立即被释放。今年5月21日,开罗刑事法院以挪用公款罪名判处穆巴拉克3年监禁,他将继续在开罗南部的马阿迪军事医院内服刑。